
Schöpfung 
1. Mose 1-2,4 

1.Mo. 1,1: Wörter: Gott, Himmel, Erde 

In diesem Textabschnitt kommt vor : 

Gott:     35x (5x7)  

Himmel/Wölbung/Feste:  21x  

Erde:     21x           

           ∑ = 77x 

 

Tag:     14x 

Vogel:     7x 

Wasser:    7x 

nach seiner/ihrer Art:    7x 

und Gott sah, dass es gut war:  7x (1x sehr gut) 

 

1,1:  Der Urtext hat 7 Wörter und 28 Buchstaben 

1,2:  hat 14 Wörter              ∑ = 21x 

 

2,1-3:  35 Wörter 

 3x Aussage über 7. Tag mit je 7 Wörter 

∑ = Ganzer Text 469 Wörter (67x7) 

 

1. Mose 9, 8-17:   Bund + Erde: je 7x 

1. Mose 12,1-9:  Abraham, Land je 7x und  7 Ortsbezeichnungen 

Matt. 7, 15-20:   Frucht 7x 

 

→ Ist das Zufall? Es zeigt eine Perfektion und Vollkommenheit der Schöpfung. Der Text 

spiegelt Perfektion, Schönheit und Vollkommenheit wieder und unterstreicht diese.  

Somit sagt die Textstruktur viel über den Gott aus, der dahinter steht.  

 


